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GABARITO (Simplificado)

1o ) Usando a máquina especificada  F(10, 4, -8, 8) vamos obter:

a)  N (F) = 2 ( 10 -1 ) 10 4 – 1 ( 8 – ( - 8 ) + 1 ) + 1 =  306 001 .
b)  Overflow  -  ( - ∞ ;  - 9,999 x 10 8 ) ( ( 9,999 x 10 8 ;  ∞ ) ;

Underflow  -  (  - 1,000 x 10  - 8 ;  0 ) ( ( 0 ;  1,000 x 10  - 8  )
c)  Maior gap   (  10 8 –  4 + 1  =  10  5 ;

Menor gap   (  10 - 8 –  4 + 1  =  10  - 11 .

d) Livre  -  Um exemplo:

Underflow na Adição  (  2,718 x 10 - 8 + ( - 2,604 x 10 - 8 ) =  0,114 x 10 – 8 =  1,140 x 10 – 9;

Overflow na Divisão   (   9,818 x 10 8 (  5,000 x 10 - 1 =  1,964 x 10  9 .
2o ) A partir do gráfico, conclui-se que a raiz pedida deve estar no intervalo I = [-0,9 ; -0,8 ] . Analiticamente, Teo. Bolzano:

[image: image1.wmf]a) A função é contínua em I ;

b) f (0,8 ) x f (0,9) = 0,238 x - 0,013 < 0 ;

 Por outro lado,

c) f ’ (x) = 2 x sen x + x 2 cos x - sen x  > 0 , x ( I .

Usando o método de Newton com   x 0 = - 0,85 , temos:

	n
	x n +1
	│x n + 1 - x n │

	1
	- 0,896774
	0,046774

	2
	- 0,895208
	0,001566

	3
	- 0,895206
	0,000002


3o ) A tabela não é de pontos eqüidistantes. f (0 ) ≈ P ( 0 ). Como o polinômio interpolador é de grau 2, devemos tomar três pontos da tabela. Existem três possibilidades ( x0 = - 0,5, deve estar presente em todos os casos ). Considerando

	x i
	- 0,5 
	0,5
	1,5

	f (x i )
	-0,52
	0,52
	2,13


E o polinômio interpolador de Newton, temos:

P ( 0 ) = - 0,52 + ( x + 0,5) x 1,04 + ( x + 0,5) ( x - 0,5) x 0,285 = - 0,071.

Logo,

	x
	f ( x )
	h =
	0,5

	-0,500
	- 0,520
	E =
	1,610

	0,000
	- 0,071
	P =
	0,520

	0,500
	0,520
	I =
	1,099

	1,000
	1,170
	
	Simpson

	1,500
	2,130
	
	1,174


4o ) Temos que  P ( x ) = a 0 + a 1 x 2  . 

	x i
	x
	0

	f (x i )
	k
	k


 O sistema normal será:

	2 
	a0 +    x 2 a1
	=   2 k

	 x 2 a0
	+    x 4 a1
	=   k x 2


Portanto,  a0 = k   e  a1 = 0. Daí  P ( x ) = k  .   P ( x ), desta forma, tem o eixo y  como eixo de simetria. Logo, a parábola “degenera” em uma reta.
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		Questão 3

		x		f(x)		f ( X i, Xi+1)		f ( X i,X i+1, Xi+2)		0

		-0.5		-0.5200		1.0400		0.1733		P ( 0 ) =		-0.04

		0.5		0.5200		1.3000

		1		1.1700

										Simpson

		x		F ( x )				h		0.5		Integral

		-0.500		-0.520				E		1.610		1.193

		0.000		-0.043				P		0.520

		0.500		0.520				I		1.127

		1.000		1.170

		1.500		2.130

		x		f(x)		f ( X i, Xi+1)		f ( X i,X i+1, Xi+2)		0

		-0.5		-0.5200		1.0400		0.2850		P ( 0 ) =		-0.07

		0.5		0.5200		1.6100

		1.5		2.1300

										Simpson

		x		F ( x )				h		0.5		Integral

		-0.500		-0.520				E		1.610		1.174

		0.000		-0.071				P		0.520

		0.500		0.520				I		1.099

		1.000		1.170

		1.500		2.130

		x		f(x)		f ( X i, Xi+1)		f ( X i,X i+1, Xi+2)		0

		-0.5		-0.5200		1.1267		0.3967		P ( 0 ) =		-0.16

		1		1.1700		1.9200

		1.5		2.1300

										Simpson

		x		F ( x )				h		0.5		Integral

		-0.500		-0.520				E		1.610		1.118

		0.000		-0.155				P		0.520

		0.500		0.520				I		1.015

		1.000		1.170

		1.500		2.130

		Segundo

		x		x^2sen x		(-)cos x

		-3.2		0.598		0.998

		-3.0		-1.270		0.990

		-2.8		-2.626		0.942

		-2.6		-3.485		0.857

		-2.4		-3.891		0.737

		-2.2		-3.913		0.589

		-2.0		-3.637		0.416

		-1.8		-3.155		0.227

		-1.6		-2.559		0.029

		-1.4		-1.931		-0.170

		-1.2		-1.342		-0.362

		-1.0		-0.841		-0.540

		-0.8		-0.459		-0.697

		-0.6		-0.203		-0.825

		-0.4		-0.062		-0.921

		-0.2		-0.008		-0.980

		0.0		0.000		-1.000

		0.2		0.008		-0.980

		0.4		0.062		-0.921

		0.6		0.203		-0.825

		0.8		0.459		-0.697

		1.0		0.841		-0.540

		1.2		1.342		-0.362

		1.4		1.931		-0.170

		1.6		2.559		0.029

		1.8		3.155		0.227

		2.0		3.637		0.416

		2.2		3.913		0.589

		2.4		3.891		0.737

		2.6		3.485		0.857

		2.8		2.626		0.942

		3.0		1.270		0.990
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